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Ata da Quinquagésima Segunda Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 14 de Setembro de 

2023. 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailtom Geraldo Batista da Silva, 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. 

Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) comunicou sua ausência. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 12/09/2023 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. 

Ofício nº. 445/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento 

nº. 234/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke. Requerimento n°. 245/2023, de 14/09/2023, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Secretaria competente, as seguintes 

informações detalhadas e serviços quanto à disponibilização de caçambas 

para recolhimento de lixo de maior volume como sofás e demais que o 

caminhão de lixo não costuma levar: 1-Seria possível implementar um 

rodízio nos bairros da cidade , disponibilizando 02 caçambas por bairro por 

semana, ou a cada 02 ou 03 dias para essa coleta específica? 2- Caso 

positivo, informar a forma e o prazo que poderá ser implantado esse 
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sistema; 3- Caso negativo, favor justificar. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 246/2023, de 14/09/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos aos atletas Matheus Toledo Myrrha Ferreira e 

Mohamed Toledo Myrrha Ferreira. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 247/2023, de 14/09/2023, do Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos, à EPAC – Cia. da Água, solicitando que seja construída uma 

expansão da rede de abastecimento de água em toda a extensão da Rua 

Silvio Camargo, até a fábrica da Incolinda Indústria e Comércio de 

Linguiça, no Bairro Duque de Caxias, no Distrito de Barão de Juparanã. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 270/2023, de 14/09/2023, 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, no sentido de providenciar a troca de lâmpadas em toda a 

extensão da Rua Vito Pentagna, em essencial no trecho que se inicia na 

Casa Léa Pentagna, até a esquina do Clube Benfica, no Bairro Benfica. 

Indicação n°. 271/2023, de 14/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito um reparo 

emergencial na rede de drenagem e em um trecho da Ladeira Augusto 

Ferreira Barros, no Bairro João Bonito. As indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse que todos na 

cidade sabem que está tendo esse problema de ônibus; acha que precisam 

resolver esse problema o mais rápido possível; falou que não sabe porque o 

dinheiro não está sendo repassado para a empresa de ônibus. Fez menção 

ao requerimento que o Vereador Eduardo Hanke, sobre caçambas nos 

bairros. Fez menção também à questão de reciclagem de lixo; acha que 

precisam dar mais valor aos materiais recicláveis, para poder incentivar a 

venda. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Disse que gostaria muito que o Presidente Eduardo 

Ávila, junto com o Presidente da Comissão de Transporte, trouxesse 

alguma notícia para as pessoas que estão nessa Casa hoje, sobre a questão 

dos ônibus. O Presidente Eduardo Ávila pediu um aparte. Informou que a 

Léia, que é a representante da empresa de ônibus, em nome do sócio 

majoritário, lhe telefonou, e ele tomou a liberdade, depois de conversar 
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com o Presidente da Comissão de Transporte, Vereador Fábio Antônio, e 

antes de partir para uma audiência pública marcou uma reunião para terça-

feira, nessa Casa, às 16 horas, junto com a empresa, os Vereadores e o 

Prefeito, para fazer com que o Prefeito faça o pagamento dos 140 mil e os 

Vereadores cobrar da empresa os horários que precisa ter, que estão no 

contrato quando a empresa participou da licitação. Continuando, o 

Vereador Pedro Graça parabenizou o Presidente pela intervenção. Trouxe 

um assunto a essa Casa bastante delicado, mas que vai entrar em pauta nas 

próximas semanas; relatou que a Presidente e relatora do STF, Rosa Weber, 

liberou o processo que pede a descriminalização do procedimento até o 

terceiro mês de gestação das crianças; disse que tem algumas situações em 

que há uma permissão; falou que buscou algumas informações; disse que 

existem algumas situações e eles querem que o aborto seja liberado. Falou 

que precisam muito preservar a vida. Comentou sobre uma experiência que 

passou, aos 46 anos de idade. Disse que nenhuma dificuldade supera a vida, 

pois a vida é a essência de tudo. Acha que interromper uma vida não é o 

caminho. Disse que os políticos precisam fazer com que as coisas 

melhorem em nosso país. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que o Presidente Eduardo 

Ávila deu uma excelente notícia. Relatou que conversou com as pessoas 

que estão nessa Casa hoje, conversou na sessão passada, dizendo que estão 

cansados de ouvir, mas querem que ponha em prática. Falou que vai pedir 

na reunião que um deles se manifeste na tribuna, pois quem tem que dá 

esse recado para a população é a empresa ou o Prefeito. Pediu que isso seja 

visto também. Disse que não desistiu de nenhuma briga que entrou, tecendo 

comentários a respeito. Informou que chegaram os sensores de insulina. 

Disse que enquanto não começarem a entender que as coisas precisam ter 

um fechamento nesse círculo de trabalho, não vão chegar a lugar nenhum. 

Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, sobre a troca de 

lâmpadas em toda a extensão da Rua Vito Pentagna. Fez menção à outra 

indicação que apresentou, solicitando que seja feito um reparo emergencial 

na rede de drenagem e em um trecho da Ladeira Augusto Ferreira Barros, 

no Bairro João Bonito. Disse que quer ser mais parceiro, desde que a 

parceria seja uma via de mão dupla. Pediu que seja unido todos os abaixo-

assinados sobre a questão dos ônibus, para levar ao Ministério Público, 

independente do que vão ouvir na próxima terça-feira. Reiterou o pedido 

para que a empresa ou o Prefeito use a tribuna para informar à população 

sobre o que foi decidido na reunião. O Presidente Eduardo Ávila disse que 

pode também fazer uma ata da reunião, para eles assumirem o 

compromisso e assinarem. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, sobre caçambas itinerantes. Fez menção 

à lei que foi modificada, sobre os terrenos baldios, aumentando o valor da 
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multa para os donos que não cuidarem dos mesmos. Disse que já conversou 

com o Prefeito Fernandinho a respeito dessas caçambas. Pediu às pessoas 

para não colocarem lixo nessas caçambas; explicou que as mesmas vão ser 

para entulho. Pediu para passar no telão o projeto das caçambas itinerantes 

nos bairros. Com relação ao piso nacional da enfermagem, disse que vão 

continuar fiscalizando e pediu que seja publicado logo no Boletim Oficial. 

Disse que todos esqueceram do piso da educação; gostaria que o referido 

piso também fosse lembrado. Disse que outra reclamação que tem recebido 

é o fornecimento de leite especial; disse que vai falar com o Secretário de 

Saúde, para ver o que está acontecendo, pois não pode faltar o leite especial 

para essas crianças que tanto necessitam. Parabenizou a Fomenta, a feira 

que está acontecendo em Valença; disse que está ocorrendo congressos 

com palestrantes, agregando na formação dos valencianos; parabenizou a 

UNIFAA e a ACIVA, por trazer esse evento para a nossa cidade. Com 

relação aos ônibus, acha que mais uma reunião não dá, pois precisa é de 

solução para a população. Relatou que tem recebido muitas reclamações a 

respeito das multas na cidade; disse que está acontecendo covardia aqui em 

Valença; falou que tem “irmãos” na Guarda Municipal e é uma entidade 

que respeita muito, mas tem recebido muitas denúncias e reclamações; 

relatou que têm motoristas que nem em Valença estão e estão recebendo 

multas; disse que é sempre o mesmo agente que aplica as multas; informou 

que já está investigando essa pessoa; perguntou se é problema particular ou 

se é covardia mesmo. Disse que continua lutando por Valença. O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Pediu 

que a assistência da Mesa leve ao Presidente Eduardo Ávila sua colocação, 

como Presidente da Comissão de Transporte, a importância que nessa 

reunião esteja a empresa, Vereadores e Prefeito e também tenha uma 

comissão de 4 ou 5 munícipes de Valença; explicou porque está solicitando 

isso. Disse que o Prefeito precisa regulamentar o UBER dentro de Valença 

e abrir as linhas de dentro de Valença para outra empresa explorar o 

sistema. Parabenizou o Dr. José Rogério Neto, em nome de todos os 

envolvidos, pela nova metodologia adotada por essa nova gestão; teceu 

comentários a respeito da UNIFAA. Fez menção ao potencial turístico de 

nossa cidade. Fez menção também a três alunos que estudaram no CIEP 

São José das Palmeiras e passaram para a Faculdade Federal de Medicina 

em Juiz de Fora. Disse que enquanto Valença não tiver um Fundo 

Municipal de Educação, que arrecade para a educação de nosso município, 

não adianta se fazer nada. Perguntou sobre o dinheiro das multas de 

trânsito, dizendo que não tem um trabalho educacional dentro das escolas. 

O Presidente Eduardo Ávila disse que o pedido do Vereador Fábio Antônio 

é pertinente e vai acatar. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Comentou sobre a 

Fomenta, dizendo que é a maior feira de negócios do interior do Estado do 
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Rio de Janeiro; disse que ontem foi lá prestigiar o evento, e lhe convidaram 

para compor a mesa, onde ficou muito feliz e se sentiu honrado; agradeceu 

ao Presidente da UNIFAA, José Rogério Neto, ao Presidente da ACIVA, 

Leandro Raider e ao pessoal do Movimento 2030. Comentou que teve a 

participação do SENAI, que está alinhando os cursos voltados para as 

empresas que estão dentro de Valença. Disse que fica feliz por representar 

esta Casa, pois a mesma está fazendo parte de um programa que foi 

lançado ontem, que é o “Inova Valença”. Falou que precisa dar uma 

resposta para a população sobre a questão do ônibus; disse que a população 

não pode ficar desassistida. O Vereador Bernardo Machado pediu um 

aparte. Disse que ficou muito atento à fala dos Vereadores e corroborou 

com a fala do Vereador Pedro Graça, pois é muito importante no que diz 

respeito ao que está acontecendo lá no Congresso e no Senado Federal, ao 

qual já teve um posicionamento acertado do Sr. Rodrigo Pacheco, que se 

pronunciou sobre a questão aludida, no que cabe ao poder de legislar, pois 

o Supremo hoje está querendo impor a DPF 442, que é um tema que 

precisa ser discutido pela Câmara Federal. Comentou que nesse sentido tem 

visto a movimentação de algumas Câmaras do interior do Estado do Rio de 

Janeiro, tecendo comentários a respeito da preservação da vida em sua 

totalidade. Fez menção à reunião com a empresa de ônibus e com o 

Executivo, dizendo que não se sente confortável em participar de uma 

reunião onde só vai ser discutido com os Vereadores, Executivo e a 

empresa. Acha que a audiência pública seria o melhor caminho porque teria 

como ter uma participação maior da população, mas o Vereador Fábio 

Antônio coloca de forma legítima essa participação também de um grupo 

da sociedade civil e a confecção de uma ata da reunião. Explicou que 

trabalhar com números e valores não é o que interessa nesse momento, e o 

que interessa nesse momento é que o atendimento seja de qualidade e que 

os munícipes se sintam atendidos. Disse que os maiores responsáveis são a 

empresa e o Poder Executivo. Disse que precisam vir para essa reunião 

preparados, com alguns temas a ser levantados e não só escutar a empresa e 

o Executivo. Falou que mais importante que trazer a população e fazer a ata 

é fazer com que cumpra o contrato. Acha de suma importância levar isso 

para o debate. Parabenizou toda a organização da Fomenta. Disse que tem 

que parabenizar também esta Câmara, por todos os atos que são feitos pelos 

Vereadores. Falou que precisa fomentar a nossa cidade num todo. 

Continuando, o Presidente Eduardo Ávila disse que acha que já foi dado o 

primeiro passo sinalizando a Câmara, principalmente, em participar do 

projeto “Inova Valença”. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 
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Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausente o Vereador Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 37/2023, de 13/04/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui o Banco de Sangue e 

de Medula Óssea Virtual do Município de Valença/RJ e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

19/09/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

43/2023, de 04/05/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que 

dispõe sobre a realização de Teste do Olhinho nas Unidades Básicas de 

Saúde do Município de Valença, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 19/09/2023. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 47/2023, de 18/05/2023, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe sobre o 

Programa de Conscientização e Controle do Diabetes na rede pública de 

ensino, em creches e escolas municipais para crianças e adolescentes de 

Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 19/09/2023. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 55/2023, de 15/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção, 

Conscientização e Combate à Esporotricose no Município de 

Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

19/09/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                           , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.              

E eu,                             , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 14 de Setembro de 2023. 

 

 


